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План-конспект 

обучающего мастер-класса по изобразительному искусству. 

ПДО  Павлова С.А. 

Тема: «Изготовление поделки «Чистые руки». 

В период карантина, как никогда актуальна данная тема. И перед 
нами - взрослыми стоит задача, еще раз рассказать и напомнить детям о 
важности мытья рук и соблюдения личной гигиены, так как многие 
болезни, вызываемые вирусами и бактериями, могут распространяться 
через грязные руки, включая простудные заболевания, грипп, кишечные 
инфекции . Мытье рук – одна из самых эффективных гигиенических 
процедур. Она доступна любому человеку, препятствует массовому 
распространению возбудителей инфекционных заболеваний. Гигиена 
рук с мылом обладает широким спектром защиты. Она показывает 
весомые профилактические результаты, стоит в одном ряду с 
вакцинацией. 

Цель: 
- Формировать умение оформлять поделку. 

- Способствовать формированию ответственного и бережного 
отношения к собственному здоровью. 

Задачи: 
Образовательные: 

- Формировать систему знаний, умений и навыков, предусмотренных 

данной дополнительной образовательной программой 

- Формировать художественно-творческую активность 

- Расширить знания детей о способе мытья рук 
- Закрепить и систематизировать знания детей о необходимости 
гигиенических процедур. 
Развивающие: 

- Обучать основам изобразительной грамотности, формировать      

практические навыки работы в различных видах художественно -  

творческой деятельности 
- развивать творческое воображение, аккуратность, фантазию. 
Воспитательные: 
- воспитывать стремление доводить дело до конца, добиваться лучшего   

результата 

- Продолжать воспитывать у детей культурно - гигиенические 
навыки, желание быть опрятными,  вежливыми по отношению  друг 
к другу. 
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Оборудование: наглядный материал. 

Раздаточный материал: Бумага формата А3,А4 , карандаш , ластик, 
краски ,обрезки цветной бумаги ,канцелярский нож 

Ожидаемые результаты: Добиться от детей  образного фантазирования 

на основе опор-подсказок. 

 Побудить детей к выполнению культурно – гигиенических навыков 
и  постоянному их соблюдению , знание и выполнение детьми 
необходимых гигиенических правил и норм поведения зависит не 
только их здоровье, но и здоровье других детей и взрослых. 

Формулировка темы. Основная часть. 

Беседу с детьми можно начать с известного факта, что содержание 
рук в чистоте является одним из простых способов предотвращения 
распространения болезнетворных бактерий и вирусов, которые 
являются причиной многих болезней. Бактерии - это живые организмы, 
которые настолько малы, что их невозможно увидеть и только 
специальные микроскопы могут справиться с этой задачей. Микробы 
окружают нас повсюду. В течении дня на наших руках скапливается 
очень много бактерий. И если они попадут в организм человека, он 
может заболеть. .  

Как правильно мыть руки в современных условиях? 

Рассказать детям, что мыть руки нужно  не меньше  20 секунд, с 
мылом ,а  затем смыть теплой водой. 

 Простое мытьё рук с мылом помогает удалить с поверхности кожи до 
90% опасных микроорганизмов и позволяет значительно снизить 
возможность заражения друг - друга, что человек может заразиться 
коснувшись грязными руками своих глаз, носа или рта. 

Напомнить детям основные моменты в течении дня, когда мытьё 
рук  является обязательным: 

- перед тем, как приниматься за еду; 

- после посещения любых общественных мест: магазинов, детской 
площадки, автобусов и другого транспорта; 

- после прикосновения к деньгам – на них скапливается максимальное 
количество бактерий; 

- после того, как убрали квартиру; 

- если на руках есть любое очевидное загрязнение; 

- после возвращения домой с любой прогулки, даже если не посещали 
общественные места, поскольку в любом случае, прикасались к кнопке 
лифта, перилам или ручке входной двери; 



Высшая школа делового администрирования // Свидетельство о регистрации СМИ ЭЛ № ФС77-70095 

 
 

- после контакта с больными людьми (в особенности, болеющими 
инфекциями); если вы чихаете или кашляете, прикрывая рот рукой. 
Бактерии осядут на ладони, их нужно обязательно смыть, чтобы не 
заражать других людей. 

Чтобы привлечь малыша к регулярной процедуре можно 
воспользоваться некоторыми хитростями: 

- на личном примере показывайте, как нужно мыть руки. Это будет 
самым действенным методом; 

- Предложить прочитать веселую книгу о детской гигиене. Книга 
должна быть написана специально для детей. 

Особая роль в воспитании культурно – гигиенических навыков 
принадлежит игровым приемам. Используя их, педагог  закрепляет у 
детей навыки, которые вырабатываются в повседневной жизни. 

 Я предлагаю вам  сделать для детей обучающее  пособие " Чистые руки" 

Ход занятия: 

1. Рисуем кран с водой на формате А3 
2. Рисуем ладошки на формате А4 
3. На обрезках цветной бумаги рисуем бактерии 
4.Канцелярским ножом делаем  разрез вдоль  столба с водой . 
5. На ладошки накладываем бактерии и пропускаем через струю 

воды. 
 Подведение итога. 
 
Поощрять творческое воображение, аккуратность у детей при 

выполнении работы. 
 Отметить, что только регулярное мытье рук может сохранить свое 

здоровье и здоровье близких людей.  

Важно! Болеющий человек должен старательнее и чаще соблюдать 

гигиену рук, чтобы не допустить распространения инфекции на 

окружающих людей.  Берегите свое здоровье! 

 

 

 


